

老小区电瓶车“飞线”充电隐患多

镇海一社区尝试安装投币式智能充电箱

□记者 沈之莹 实习生 朱瑾璇

在镇海招宝山街道白龙小区,电瓶车充电是个难题,小区1600多户人家,将近1000户人家没有电瓶车充电处。许多居民就从楼上家里拉电线下来充电,电线一多,犹如蛛网,有人戏称这是“天外飞线(仙)”。

昨天,白龙社区居委会在小区公共车棚试点安装智能充电箱,2台机器能同时为20辆电瓶车充电,投币1元钱可充3小时。“目前是试运行阶段,先看看效果怎么样。”社区孙书记说。



社区内还有居民从楼上拉电线下去给电瓶车充电。 记者 唐严 摄

智能充电箱一台800元左右

昨天下午,记者走进白龙小区,便看见从住宅楼上挂着许多根电线,一头连着窗户,另一头连着停在一楼的电瓶车。

白龙小区的电瓶车充电为什么这么难?社区孙书记说,小区楼房是分批建设的,老房子建成已经有20多年,很多老房子一楼是住宅,没有车棚;有的则是房子和车棚分离,而车棚没有通电。社区曾做过统计,在1600多户人家中,近1000户人家没有专门用于电瓶车充电的地方。

这些年,随着电瓶车增多,小区里从楼上拉电线下来充电的情况非常普遍,特别是一些出租

房较多的楼道,情况更明显。在今年的社区工作计划中,其中有一项是安装充电设备,缓解小区电瓶车充电难。

去年,社区了解到,镇海有小区在采用投币式的智能充电箱,一台机器能同时给好多辆电瓶车充电,听说使用情况还不错。这次,社区居委会出资采购了两台智能充电箱,每台800元左右,一台设备可以同时给10辆电瓶车充电。

“1元钱充3小时是否合适,具体要等试运行一段时间后,看电费收支情况来决定,我们只要能做到收支持平就行了。”孙书记说。

目前试运行先看效果

智能充电箱装在小区一个室内公共车棚,这里大概能停放100辆电瓶车,昨天下午,工人们仍在现场安装。

记者了解到,为了吸引居民们前来停放,居委会找人重新粉刷了车棚墙壁,并在这里安装4个监控摄像头,还有2个灭火器,接下来还会让小区保安不定时来这里巡查,看看有无安全隐患。

对于新装的智能充电箱,不少住在附近的居民觉得蛮好。住42号2楼的居民翁大叔告诉记者,他原先将电瓶车停在家旁一个室外公共车棚,要

从家里拉出10多米长的电线用于充电,最怕刮风下雨,担心雨淋到充电器引起火灾;48号楼1楼居民蔡阿姨说,她家门口有台阶,以前都是铺块木板,才能将电瓶车推到屋里充电。如今有了充电设备,她感觉可以方便不少。

社区孙书记说,这是社区为缓解电瓶车充电难的一次尝试,目前装的两台智能充电箱只能解决一部分居民的用电,接下来是否要扩大规模,要看使用效果以及有无更多合适场地。与此同时,社区也会动员楼道组长去宣传,引导居民尽量来此停放。

一条石斑鱼重51公斤

本报讯(记者 张寅 通讯员 金旭) 昨天,一个男子竖着大拇指站在一条巨大石斑鱼旁的照片,引来众多网友的围观。记者昨晚经过多方了解,得知这个男子是象山海钓协会会长胡祖岳,这条巨大的石斑鱼正是他钓上来的。

昨天晚上8点多,记者联系上胡祖岳时,他和同伴又出海了,去石浦以东110海里的214海区钓石斑鱼。听说自己与大石斑的合影在网上引来众多网友点赞,这名海钓高手还是有些得意,“海钓几十年了,从来没有钓上超过50公斤重的石斑鱼。”胡祖岳说。

大石斑鱼是怎么钓上来的?胡祖岳介绍道,这条大石斑鱼是12日晚上10点多在214海区钓的。当晚,他们在214海区海水深度接近百米处抛锚,随后,把一条鱼线放下去,放到水深92至93米处的钓点。

过了一会,他发现固定在船上的钓竿突然被拉弯了,有鱼上钩了,电绞轮开始拉线了。“这条石斑鱼太厉害了,它一上钩几乎把整个鱼竿都拖进海里,这架势,我猜就是一个大家伙。”胡祖岳说,他发现电绞轮拉鱼线的速度特别慢,有些拉不动。他赶紧控制钓竿向后拉线,而水下的大鱼则拼命向前扯。

胡祖岳说,他几乎把全部的力气都用上了,鱼线才一点一点地被拉上来。差不多折腾了1个小时,大家伙终于没力气,才被拉出了水面。船上的钓友们都傻眼了,每个人都觉得有些不可思议,怎么会是这么大的一条石斑鱼。

这么大的石斑鱼,一般的网是掏不上来的,他们拿来一张大网,一群钓友合力才把它拉上船来。拖上船后,大家伙才露出了真身,这条石斑鱼有近1.8米长,称重有足足51公斤。这么大的石斑鱼怎么吃?胡祖岳说,他还没想好,也发愁了。



胡祖岳和石斑鱼的合影。 图片由受访者提供

Suning 苏宁
为你而省

苏宁天一超级店

4.18 开业

等待就是省钱!